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Dag allen,

In de bijlage vinden jullie de resultaten van de 10° ronde gedragsonderzoek van de RIVM gedragsunit, over o0.a. naleving en

draagvlak van maatregelen. In deze ronde zijn ook een aantal vragen over de verkiezingen meegenomen. Onderstaand een

samenvatting, in de bijlage het volledige dac.

Donderdag om 12 uur is er een (webex) duidingssessie van de gedragsunit over deze 10° ronde. Jullie hebben hier al eerder een

uitnodiging van gekregen. Mochtje deze niet hebben ontvangen en toch aanwezig willen zijn, laat het dan even weten. Dan stuur

ik de webex link door.

Samenvatting:
¢ Bezoek ontvangen: Het percentage mensen dat bezoek heeft ontvangen in de afgelopen week (58%) is afgenomen t.o.v. de

kerstvakantie (ronde 9, 73%); ligt marginaal lager dan in oktober (ronde 7, 59%) en november (ronde 8, 61%), maar flink hoger
dan in april (ronde 1 vragenlijst, 49%).

eo De 1 bezoeker per dag regel wordt minder goed nageleefd dan de 2 personen per dag regel. Er is tevens een afname in

draagvlak voor deze regel.
¢ De avondklok wordt door de grote meerderheid nageleefd (92%). 71% steunt de avondklok (10% neutraal, 19% tegen).

¢  Thuiswerken: 73% zegt thuis te kunnen werken (was 66% in ronde 8 en 9). Deze mensen werken gemiddeld 86% van hun uren

thuis (was 83% en 80% in ronde 8 en 9).
e  Drukte vermijden: 71% is niet op een te drukke plek geweest of is omgekeerd wanneer het wel te druk was. Dit is een lichte

stijging ten opzichte van de vorige ronde (67% in rondes 8 en 9)
e¢  Afstand houden. In 2/3 van de situaties waarin dat zou moeten lukt het om afstand te houden (nagenoeg stabiel gebleven).

Afstand houden blijft het laagst op de werkplek en de supermarkt, gevolgd door sociale situaties binnenshuis (bezoek,

mantelzorg) en lukt het beste buiten.

¢ Handen wassen. Mensen wassen minder vaak hun handen in situaties waarin dat zou moeten, zoals bij thuiskomst (69% doet

dat vaak-altijd vs. 74% in ronde 9 en 82% in april 2020) en bij op bezoek gaan (59% nu vs. 62% vorige ronde vs. 75% in april)
eo Testen: Er is zowel een afname van het % mensen met klachten, als het % mensen met klachten dat zich laat testen.

Belangrijkste redenen: Klachtenherkenning (‘ik heb deze klachten altijd in de winter’) en lage risico-inschatting (‘kans is klein

dat ik corona heb’)
¢ Quarantaine: In alle andere quarantaine situaties ligt de naleving (de hele tijd thuisgebleven) tussen de 50-60%. Dit is

gecorrigeerd voor naar buiten gaan om zich te laten testen.

e  Vertrouwen in het coronabeleid was in april 2020 73%, daalde naar 43% begin oktober; nam toe naar 58% in november; en

nam toen weer af (45% ronde 9 en nu op 42%)
®  Procedurele en distributieve rechtvaardigheid: Hoewel de grote meerderheid gelooft dat de overheid haar best doet het

goede te doen (80%, was 92% in april en 83% in december), vinden steeds minder mensen dat maatschappelijke belangen

goed worden afgewogen (nu 48%, lag tussen 62% en 69% van april tot november 2020) en besluiten goed worden toegelicht
nu (56%, was 77% in april en sindsdien gestaag afgenomen)

eo  Eerlijke verdeling, duidelijke koers: Vier nieuwe vragen geven verder inzicht. Slechts 26% van de respondenten vindt dat de

overheid de lasten van de coronacrisis eerlijk verdeelt over alle partijen in de samenleving (43% oneens), 29% dat de overheid

een duidelijke koers vaart (42% oneens), en 30% dat de overheid een juiste en eerlijke volgorde hanteert in de vaccinatie

strategie (36% oneens). Een meerderheid (56%) geeft aan dat de overheid bereid is om verkeerde beslissingen toe te geven.

e  Vaccinatie: 86% zegt zich te willen laten vaccineren (dit was 58% half november en 80% rond de jaarwisseling). 5% wil niet en

10% weet het nog niet.

eo Verkiezingen: 88% van de deelnemers is (waarschijnlijk/zeker) van plan om te gaan stemmen, 6% twijfelt
e  Verkiezingen: 26% maakt zich zorgen over besmetting in het stemlokaal. 67% heeft er vertrouwen in dat in de stemlokalen

voldoende maatregelen worden genomen om veilig te kunnen stemmen (23% neutraal, 11% heeft daar geen vertrouwen in).
¢  Verkiezingen: 41% geeft aan gebruik te willen maken van alternatieve manieren van stemmen als die mogelijkheid er is (per

brief of iemand machtigen)

Vriendelijke groet,
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Onderwerp: Vertrouwelijk - resultaten R10 gedragsonderzoek

Urgentie: Hoog

Gevoeligheid: Vertrouwelijk

Beste collega’s,

Bij deze de 1° resultaten van de 10° ronde gedragsonderzoek - afgenomen op 10-14 feb. Afnemend draagvlak en

naleving - goed om even zorgvuldig door te nemen.

De cijfers zullen met grafieken op 26/2 op rivm.nl gepubliceerd worden. Op 25/2 verzorgen we — onder embargo -

online toelichting voor geinteresseerde Haagse ambtenaren. Nieuwsbericht stemmen we zoals gebruikelijk vooraf af

met VWS.

Met hartelijke groet,
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Dit bericht kan informatie bevatten die niet voor u is bested. Indien u niet de geadresseerde bent of dit bericht abusievelijk aan u is verzonden, wordt u

verzocht dat aan de afzender te melden en het bericht te verwijderen. Het RIVM aanvaardt geen aansprakelijkheid voor schade, van welke aard ock, die

verband houdt met risico's verbonden aan het elektronisch verzenden van berichten.
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This message may contain information that is not intended for you. If you are not the addressee or if this message was sent to you by mistake, you are

requested to inform the sender and delete the message. RIVM accepts no liability for damage of any kind resulting from the risks inherent in the electronic

transmission of messages.
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